

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. de:
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Diciembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El desinterés cristiano

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios á sus intereses propios.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El recurso á la Inmaculada, Patrona de España, en las presentes necesidades de la Patria.
- 2.ª Las Congregaciones Marianas.
- 3.ª Los institutos religiosos de esta Ciudad.

Veinte conversiones.—Trece enfermos.—Ocho familias.—Once atribulados.—Seis casamientos.—Cuatro vocaciones.—Quince gracias espirituales y nueve temporales.—Espíritu de humildad para una celadora.—Dieciséis intenciones particulares.—Tres primeras comuniones.—Nueve asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Once obras de celo.—Acción de gracias por veintitrés beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11.—Santa Lucía, virgen.
" 19.—San Juan Evangelista.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocias D.ª Juana Pens Sintes y D.ª Catalina Sintes de la Torre fallecidas en Noviembre último.

A. M. D. G.

que dejando la fé de sus mayores abrió la puerta á exóticos errores y se olvidó de tí, Virgen clemente! Solo Tu, Madre amada, Tu tan solo con tu poder inmenso y soberano puedes hacer que el estandarte hispano vuelva á ondear otra vez de polo á polo.



El pueblo de María

Cuando un miserable apóstata dando un grito de rebelión apartó de la obediencia del Vicario de Jesucristo á las naciones septentrionales de Europa, rompiendo el lazo que unía á los pueblos germanos con los latinos que permanecieron fieles á la fé católica, los hombres pensadores que llenos de pasmo contemplaban la súbita mudanza que en las creencias y en el culto se había verificado en aquellas naciones, dando al través con sus tradiciones más gloriosas y obrando la revolución más terrible, tanto en el orden religioso, como en el político y moral, reconocieron en tales hechos el dedo de Dios que las castigaba con su misma rebeldía, dejándolas ir tras los descabellados deseos de su corazón, como en sus altos designios hace con los individuos cuando se muestran indignos de la divina piedad.

Desde la cuna del cristianismo, y aún más desde que los pueblos de Europa rompieron sus ídolos siguiendo el ejemplo de Constantino Magno, un sentimiento tan dulce como religioso, tan natural como poético, hacía latir al unísono los corazones en los pueblos adoradores de la Cruz, y este sentimiento era el amor vivo, el culto entusiasta, la confianza ilimitada en la Mujer por excelencia que mereció llevar en su seno al mismo Hijo de Dios, siendo una necesidad para los pueblos creyentes unir el nombre de María al de Jesucristo, levantándose á millares las aras consagradas en honor de la bendita Virgen, en torno de las cuales encontraban los fieles el término de sus penas, la cesación de las lágrimas, raudales de inspiración, alientos para el bien y firmeza en el sentimiento patrio.

En las naciones apóstatas, por inexplicables causas, el culto de la Madre de Dios, en vez de aumentar como en los pueblos del Mediodía, descendía paulatinamente, y cuando la devoción á la Virgen no pudo ser considerada como su primer distintivo, la heregía con todos sus horrores, con su soberbia satánica y su orgullo desenfrenado, convirtió las porciones más florecientes de la Iglesia, en tristes eriales, donde germinando el

libre examen, fueron cuna de la filosofía enemiga de Dios, del liberalismo y de la moderna impiedad.

Los pueblos fieles á la Iglesia pusieron en María toda su confianza, como en otro tiempo los de Betulia en la esforzada Judith, y María que con su pié inmaculado aplastó los errores de todos los tiempos, ostentando su poder recluyó la herejía en las comarcas de allende el Rhin y los Alpes, haciendo más fervorosos y creyentes á los pueblos que baña el Mediterráneo, en tanto que los del Norte erraban más y más con su decantada libertad de conciencia.

Entre las naciones fieles, España, el pueblo de las gloriosas hazañas, que por espacio de ocho siglos, con la constancia de un mártir y el denuedo de un héroe, pusiera su pecho como un valladar que hiciera impenetrable á las hordas musulmanas la Europa de Occidente, recibió de Dios una alta misión que cumplir, la de poner diques al torrente desbordado de heregías que amenazaban infestar la tierra en el siglo XVI. La noble España, fiel á su consigna, extendió los pliegues de su bandera, cobijó bajo ella dos mundos, dilatando hasta lo increíble su esfera de acción, sus bravos escuadrones, fueron los defensores de la fé católica desde el mar del Norte hasta las islas Afortunadas, y sus misioneros la dilataron extendiéndose por el Oriente hasta el Japón, y por el Occidente hasta plantar el lábaro santo en las costas del Pacifico.

El Eterno parecía complacerse en derramar sus bendiciones sobre todas las empresas acometidas por la nación gigante, como en premio de su amor, como en galardón de su entusiasmo por la Virgen privilegiada á quien tanto amó hasta elegirla por Madre, criándola preservada de toda mancha, uniendo en Ella las alegrías de la maternidad con la integridad virginal, librándola de la corrupción del sepulcro y colocándola sobre todos los Santos y espíritus angélicos á la derecha de su mismo trono.

Amando á María nuestra patria como á Madre y como á Reina, Ella fué el móvil y el impulso de todas sus grandes acciones; en su nombre salió Pelayo, la espada desenvainada, de la cueva milagrosa, principio de nuestra restauración, y en el mismo ondeó el pabellón de Castilla en la torre de la Alhambra; ante el altar de María se sintió el más ilustre hijo adoptivo de España el inmortal Colón, con bríos para emprender la mayor de las empresas; á su invocación quedó destruído en Lepanto el poder de la media luna, y con su amparo un puñado de hombres tuvo ánimo para sojuzgar el imperio de Motezuma.

No es extraño; un Pilar que en los albores de la fé fué consagrada por María en las orillas del

¡Virgen inmaculada!

SALVAD Á ESPAÑA

¡Madre de Dios! de la celeste altura mira benigna á la infeliz España, y aplacando de Dios la justa saña haz que recobre su anterior ventura; haz que otra vez el pueblo de Castilla vuelva á triunfar por tierras y por mares, para que aquí y allá levante altares en honor de la Virgen sin mancha.

¡Qué grande era la España, cuando un día esta nación indómita y guerrera llevaba dibujada en su bandera la imagen sacrosanta de María; cuán pobre y despreciada es al presente

Ebro, fué el talismán de los españoles, y la garantía de la constante protección de la Virgen sobre la España su amada; á su sombra adquirieron su valor nuestros gloriosos mártires, su recuerdo hizo de nuestro Ildefonso el más vigoroso defensor de la virginidad perpétua de María, pareciendo vinculada al Pilar sacrosanto nuestras más puras glorias.

Si por la devoción de España á la Santísima Virgen puede llamarse el pueblo mariano por excelencia, aun más merece esta denominación por el singular amor que la divina Señora hale siempre demostrado. Apenas la fé es anunciada en España, la Madre de Dios la escoge por su pueblo predilecto mostrándose sobre el Pilar de Zaragoza, en la noche siempre memorable del 2 de Enero del año 42 de nuestra era, y muchos siglos después, cuando nuestra patria dilatando su imperio, da el nombre de Nueva España á inmensos territorios poco antes escondidos al lado allá de los mares, la Virgen Santísima toma también bajo su protección á la nueva porción de su pueblo querido, dejándose ver llena de gloria á un feliz neófito en la cima del Tepecapeyac inmediato á México, que bajo el título de Cuadalupe tanto venera á la Madre de Dios en aquel lugar.

España es el pueblo de María, pues así lo ha querido la misma bendita Virgen, como no ha de alegrarse la España mariana tratándose de su celestial Reina, y cómo no ha de enloquecer de entusiasmo cuando celebrándola en su privilegio de Inmaculada la proclama su Patrona!

Un pueblo que así ama á la Virgen, tiene que ser digno aun en medio de sus errores y locuras de conservar el tesoro de la fé cristiana.

M. M.

Menorca

Nuestra protesta

A proporción de los trabajos marcadamente hostiles á la Religión católica, cunde el entusiasmo y unión entre todos los católicos españoles, que se levantan á voz en grito para protestar de los mismos. Ya no son tan solo los senadores y diputados los que en sus respectivas Cámaras han interpelado al Gobierno sobre el particular, si no que la prensa católica, con una perfecta unidad de miras por una parte, y los pueblos, burlados en sus creencias y tradiciones por otra, han levantado ya su voz y hánse dado la consigna para librar las batallas del Señor en defensa de su Religión sacrosanta.

También Menorca católica con su Reverendísimo Prelado al frente, forma parte de este hermoso despertar cristiano.

Alcoy, Gracia, Manresa y Olot, han sido los primeros pueblos que han celebrado monstruosos mitins, en protesta de la política anticatólica de nuestros gobernantes, y las invitaciones y alocuciones de convocatoria han reunido en sus respectivos locales millares de católicos de todas las clases sociales, y la autorizada voz de los oradores ha despertado en los oyentes nobles sentimientos de amor á la Religión y á la Patria.

EL GRANO DE ARENA también, con todos

sus redactores, colaboradores y Director protesta pública y solemnemente contra la malhadada «Ley de Asociaciones» que, gobiernos impíos quieren autorizar.

La Aristocracia gaditana une estos días, juntamente con las nobles damas de la Corte, su varonil y valiente voz de protesta, á ese hermoso y universal clamoreo que se levanta entusiasta por los cuatro ángulos de la Península é Islas Baleares, haciéndola llegar hasta las gradas del Trono.

No permitais Virgen Inmaculada, cuya fiesta mañana conmemoramos, que triunfen por más tiempo vuestros enemigos, que son los de vuestro Hijo divino, y los de nuestra Patria, que es la España de María.

Aléntanos Virgen Inmaculada en esta lucha, de tal manera que no desistamos hasta haber arrojado de nuestra Patria al Liberalismo con todos sus errores y horrores y reine por doquiera la Religión católica, única verdadera.

Por ser mañana fiesta de precepto, adelantamos hoy la publicación del presente número.

Ayer se cantó una Misa de Requiem en la parroquial Iglesia matriz de Santa María, en sufragio del alma de D. Juan B. Victory y Tutzó, fallecido en la otra semana. A dicho acto, además de la familia, han asistido otras personas amigos y conocidas del difunto.

A las dos de ayer tarde llegó á este puerto el vapor correo «Isla de Menorca», con la correspondencia pública.

Esta mañana ha llegado el «Menorquín» de Palma, que saldrá esta tarde directamente para Barcelona, si el tiempo lo permite.

Ayer noche se dió principio en la Iglesia de las Concepcionistas al solemne Triduo en honor de la Inmaculada, viéndose sumamente concurrido.

Dios mediante, quizá á principios del próximo año, podamos insertar en nuestro periódico correspondencias referentes á los principales sucesos de actualidad, además de una sección telegráfica, sin tener que aumentar la cuota de suscripción.

De veras deseamos poder introducir tan importante mejora en nuestro periódico.

En la última sesión, celebrada por nuestro Ayuntamiento, se acordó entre otras cosas, quedar enterado de que las dos caballerías mulares propiedad del municipio fueron vendidas á don José Teixidor, por la suma de 600 pesetas.

Aprobar los pliegos de condiciones para las subastas de los siguientes suministros durante el año 1907 á los Establecimientos municipales de Beneficencia:

De pan, de carne y de leña.

Proceder al arreglo del piso de la calle de Santa Cecilia.

Aclarar en instancia de varios cortantes de esta ciudad, los siguientes puntos del pliego de condiciones de subasta para el arriendo de 1907 de las casetas carnicerías:

1.º Complimentar lo dispuesto en las orde-

nanzas municipales sobre puestos de carne para el consumo público.

2.º El Ayuntamiento no autorizará durante el año 1907 la instalación de los dos puestos de venta de carnes vacunas, lanares y cabrias en el mercado del Claustro, que previene la base 22 del pliego de condiciones mientras los precios de venta en las carnicerías estén en relación con el de compra de carnes, á no ser que estén alquiladas todas las casetas carnicerías.

Que la Comisión de Policía urbana, presente un modelo de caseta de reposo del Mercado de carnes y pescados.

Y de la comunicación del señor Director del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad participando haber encargado al farmacéutico D. Mauricio Hernandez la cátedra de Química, y al perito agrícola D. José Sancho Vidal, las de Agricultura y ejercicios de Aritmética y Geometría.

El señor D. Juan Victory y Tutzó, de cuyo fallecimiento dimos cuenta la otra semana, ha dejado en su testamento las siguientes disposiciones:

Para la construcción de un nuevo catafalco ó túmulo se entregará á la Iglesia parroquial de Santa María ó para componer el que existe en dicha iglesia, 7.500 pesetas.

Al Hospital Civil de esta ciudad para la adquisición de efectos para su uso exceptuando los de comer y beber, 5.000 pesetas.

Al Hospicio ó Casa de Misericordia para efectos útiles para el mismo, excepción hecha de los de comer y beber, 2.500 pesetas.

A la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, 2.00 pesetas.

A las Religiosas Concepcionistas, 500 pesetas.

A las Hermanas Carmelitas, 500 pesetas.

A la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen para el culto ó mejoras en el edificio, 500 pesetas.

A las Conferencias de Vicente de Paul, 500 pesetas.

D. José M.^a Mercadal, Alcalde de esta ciudad, ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. señor Ministro de la Guerra:

«Al encargarme Ministerio, tengo el gusto de saludar á V. y á la Corporación que preside.— Weyler.

En la solemne procesión que celebrará mañana la parroquia de San Francisco en honor de la Purísima Concepción, Patrona de España, será pendenista el Sr. D. Rafael Jaime, Coronel del Regimiento de Infantería de Mahón núm. 63.

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, en el Salón de actos de la Academia Mariana, los jóvenes Estanislao verificarán una gran función lírico-dramática, en la que tomarán parte los aplaudidos aficionados señores Anglada y Prats, tenor y barítono respectivamente.

Miguel Gisber, óptico, Plaza Vieja (estanco) Mahón, avisa á los que padecen de la vista que ha llegado de Palma con un completo surtido de Gafas y

Lentes con cristales roca garantizados, y los perfeccionados Bleuté, ordenados por los mejores Oculistas, para la conservación de la vista.

Armazones para Gafas y Lentes de oro, Doublé nickel y acero. Jemelos para teatro, campo y marina. Barómetros, Termómetros clínicos para médicos y otros Lentes de aumento. Cuenta-Hilos. Estuches para Anteojos y Lentes. Cordones de seda y cadenas de Doublé para Lentes.

Se hacen composturas en objetos de óptica. Precios económicos.

Para mayor comodidad de los compradores, avisando a la casa se pasará a domicilio.

Solo por 12 días.



Parroquia de Santa María

Sábado 8 de Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción.—Misas rezadas a las horas de costumbre y a las diez la solemne. A las tres Visperas, Completas Rosario y la devoción de las Cuarenta Ave Marias. A las cinco plática doctrinal para adultos.

Catecismo para niños a la una y media en la Concepción y a las dos en San Antonio, a las tres Catecismo para niñas en San José.

Segundo domingo de Adviento.—Iguales cultos que el día anterior, predicando en la Misa mayor, el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro., Beneficiado.

Lunes, día 10.—En este día y en todos los restantes de la semana continuará la devoción de las Cuarenta Ave Marias al anochecer, después del Rosario.

Viernes 14.—A las seis el piadoso ejercicio del Via Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Sábado, día 8 Diciembre.—Festividad de la Inmaculada Concepción.—Las Misas se dirán a las cinco y media, siete y media, nueve y diez. Después de la de nueve, se dará la Bendición Papal a los terciarios carmelitas. A las tres solemnes Visperas, Rosario y las 40 Ave-Marias, terminando con el canto de la Salve.

Domingo segundo de Adviento, día 9.—Las Misas como el día anterior. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Regente. A las dos catequística para niños en esta iglesia, y para niñas en las iglesias de Santa Eulalia, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabria. A las tres Visperas, Rosario, las 40 Ave-Marias y plática doctrinal para adultos.

Todos los días de la semana habrá Misa rezada a las ocho y media, y al anochecer rezo del Rosario y de las 40 Ave-Marias.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto. Al anochecer después del ejercicio de las 40 Ave-Marias se cantará solemne Salve a Ntra. Sra. del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Esta noche Adoración Nocturna. Turno «Mater Inmaculata». Vigilia especial solemne de su Excelencia Titular, empezando a las diez. Misa a las cuatro por el alma de D. Juan Soler (q. g. g.)

Sábado 8 de Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción.—Las Misas se celebrarán a las horas de costumbre. Después de la de las siete, plática doctrinal. A las diez se cantará la mayor, composición del laureado Mtro. mahonés Rdo. D. Damián Andreu, Pbro. partitura a cuatro voces y acompañamiento de banda que dirigirá el Músico mayor Sr. Torrendell. Publicará las glorias de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y del Arma de Infantería, el Rdo. D. José Juaneda, Vrio. de esta Parroquia. Terminada la Misa mayor, se organizará la solemne Procesión general, de la cual es Pendorista el M. Iltr. Sr. Coronel de este Regimiento de Infantería D. Rafael Jaume, la cual seguirá el curso que en otro lugar de este número se

anuncia. A las tres solemnes Visperas, rezo de las Ave Marias de Belén y conclusión del solemne Novenario de la Inmaculada Concepción.

Domingo 9.—Las Misas se celebrarán a las horas de costumbre. Después de la de las siete plática doctrinal. A las diez se cantará la mayor, predicando la Homilia el Rdo. Sr. Cura Económico. A las dos enseñanza de la Doctrina cristiana, Visperas cantadas y rezo de las «Cuarenta Ave Marias de Belén.»

Lunes 10.—A las ocho Misa rezada en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados. A las once el Regimiento Infantería asistirá a otra Misa, que se celebrará en sufragio de los Difuntos que pertenecieron a dicha Arma. Al anochecer rezo del Santo Rosario y de las Ave Marias; continuándose los demás días a la misma hora.

Martes 11.—A las siete y media y a las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio de Pádua.

Miércoles 12.—A las siete y media Misa rezada en el altar de Ntra. Sra. del Pilar para las Señoras Camareras de Jesús Sacramentado.

Jueves 13.—La Pia Unión de San Antonio tendrá su Ejercicio mensual, a las siete interín se celebra la Santa Misa en el altar de San Antonio.

Sábado 15.—Los Tarsicianos tendrán Misa, a las siete y media, que se celebrará en el altar del Santo.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Turno S. Tarsicio núm. 4 de San Clemente

El próximo domingo, 9 Diciembre. Misa de Comunión general a las 8. Vela a las 2 y media de la tarde. Intención por el alma de D. Juan Taltavull y Quevedo, (q. g. g.)



RECORTES

Salida de emigrantes

La emigración en Mallorca, especialmente en los pueblos, va en vez de decaer, aumentando.

No sale vapor de Palma para Barcelona y Argel que no se lleve muchos emigrantes.

En el «Miramar» se embarcaron ayer tarde, para Argel, unos diez trabajadores.

El «Cataluña» se llevó 53 emigrantes a Barcelona. Daba lástima verlos en cubierta del buque, sobre una pequeña almoada, estaban los emigrantes, afligidos y tristes todos ellos son payeses.

Muchos de estos emigrantes llevaban sus esposas e hijos.

En un vapor de la Compañía trasatlántica, en Barcelona tenían que embarcarse a principios de este mes.



Los republicanos portugueses

Anoche hubo en esta ciudad trece mitins republicanos, dedicados todos a protestar contra la expulsión del Parlamento de los diputados Braga y Costa.

Se puede calcular en 9.000 el número de asistentes a las trece reuniones.

Hubo discursos violentísimos contra el gobierno y las instituciones.

Además se habló de los republicanos españoles y en todos los mitins se aprobó la siguiente moción:

«Los republicanos portugueses, agradeciendo los actos de solidaridad que les han dedicado los republicanos españoles, se declaran contrarios a toda

tentativa de fusión ibérica ó intervención extraña en sus asuntos interiores, intervención tantas veces intentada por la dinastía de Braganza.

El domingo habrá un gran mitin en que hablarán los diputados republicanos, el insigne poeta Guerra Junqueiro, el doctor Eduardo Abrea y otros oradores.»



Protestas contra la ley de Asociaciones

Las señoras mallorquinas

La mujer mallorquina, en la que están profundamente arraigados los sentimientos religiosos, ha unido también su protesta a las muchas que ha levantado el proyecto de ley de asociaciones. No porque pudiese esperarse de ella esa actitud que la enaltece, hay que dejar de aplaudirla. Vaya por delante, pues, nuestra entusiasta felicitación.

En la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión se reunieron ayer tarde, presididas por el Superior de la residencia de la Compañía de Jesús, Rdo. P. Cuadras, las señoras pertenecientes a las Congregaciones del Corazón de Jesús, Madres Cristianas, Conferencias de San Vicente de Paul y Buena Muerte.

El P. Cuadras les expuso el objeto de la reunión que era unirse a la protesta formulada por las damas de Madrid. Les indicó que a las protestas hay que unir los actos de piedad, y a este fin les expuso la conveniencia de realizar los siguientes: celebrar el día de la Inmaculada una comunión general; pedir al Corazón de Jesús, diariamente, que proteja a España católica; y ofrecer comuniones individuales con el mismo fin.

Todas las reunidas acogieron con entusiasmo la idea de adherirse a la protesta. Hay que advertir que, además de la de las asociaciones indicadas, se ha recibido la adhesión de todas las congregaciones de mujeres de esta isla.

La reunión terminó con el acuerdo de dirigir a Madrid el siguiente telegrama:

«Muchos millares de señoras incluidas las de sociedad mas distinguida pertenecientes a piadosas asociaciones establecidas en las ochenticinco feliglesias de Mallorca, envían entusiasta adhesión protesta señoras madrileñas sintiendo que plazo contestación impida abrir listas demostrativas del voto unánime mujeres mallorquinas todas.»



Carta de un Prelado

El arzobispo de Zaragoza señor Soldevila ha dirigido a los diputados a Cortes que comprende su archidiócesis la siguiente carta:

«Respetable señor y distinguido amigo: De su amabilidad espero que teniendo en consideración las apreciaciones que sobre el proyecto de ley de Asociaciones acaba de hacer el episcopado de España, por medio de su primado español, cardenal Sancha, y otras también que a su buen talento y penetración no pasarían desapercibidas, se dignará emplear toda su valiosa influencia y eficaz empeño, a fin de que ese proyecto de ley sea rechazado, ó al menos modificado y enmendado en consonancia con las leyes y enseñanza de la Iglesia, invocando para ello los intereses religiosos que nos unen y que deben ponerse por encima de los compromisos de partido, respetables en cualquier otro caso que no perjudiquen a aquellos ó graven las conciencias.

«Vivísima satisfacción me cabría si, como yo confío, fueran debidamente cumplidas estas recomendaciones que hago a V. E., fiel intérprete de los sentimientos de que participa la mayor y la más sana parte de sus representados, sinceramente católicos e hijos obedientes de la Sta. Madre Iglesia.

Sólo me resta pedirle que me perdone esta confianza y cualquiera frase que le moleste, aprovechando esta ocasión para ofrecerse suyo afectísimo.—El obispo de Zaragoza.»

El señor Moret y los diputados republicanos no han contestado al señor Soldevila.

Los demás incluso los liberales en sus respuestas hacen protestas de religiosidad.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Jueves 6 Diciembre de 1906.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa mayor.

Hora Santa en el Cármen, con exposición de Su Divina Majestad, de 9 a 10 de la noche.

Viernes 7 Diciembre.—Primero de mes. Exposición en San José de 6 a 6 y media de la mañana. En Santa María de 7 a 8 mañana, á cargo del Centro local del Apostolado de la Oración. En el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando, de 7 a 7 y media de la mañana. (En las Religiosas Concepcionistas se suspende hoy la exposición, por celebrarse el Triduo que las señoras Hijas de María dedican á su Excelsa Madre).

Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 1.º «Mater Immaculata». Vigilia especial solemne de su Excelsa Titular, empezando á las diez. Plática de circunstancias. «Te Deum» é Invitatorio solemnes. Misa á las cuatro. Por el alma del adorador honorario de dicho Turno D. Juan Soler y Gelabert, (q. g. g.)

Sábado 8 Diciembre.—Exposición en el Cármen de 7 y media á 8 mañana.

Domingo 9 Diciembre.—Idem en las Religiosas Concepcionistas de 4 á 5 tarde como segundo domingo de mes.

Miércoles 12 Diciembre.—Camareras de Jesús Sacramentado. Misa á las siete y media en San

Francisco en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Villa-Cárlos

Sábado 8 Diciembre de 1906.—Adoración Nocturna. Turno «San Antonio Abad». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco y media. Por las necesidades espirituales y materiales de D. T. G. G.

Mercadal

Sábado 8 Diciembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 3. Misa de Comunión general á las siete y media. Vela de tres á cuatro de la tarde. Por la intención de un protector de la Santa Adoración.

El mismo día. Adoración Nocturna. Turno «San Martín». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco y cuarto. Por el alma de D.ª Catalina García Rotger, (q. g. g.)

Miércoles 12 Diciembre.—Misa á las siete en honor de la Virgen del Pilar, Camareras de Jesús Sacramentado.

San Cristobal

Miércoles 12 Diciembre.—Camareras de Jesús Sacramentado. Misa á las siete dedicada á la Santísima Virgen del Pilar.

San Clemente

Domingo 9 Diciembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 4. Misa de Comunión general á las ocho. Vela de dos y media á tres y media de la tarde. Por el alma de D. Juan Taltavull Quevedo, (q. g. g.)

Fornells

Sábado 8 Diciembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio núm. 5. Misa de Comunión general á las siete. Vela de dos á tres de la tarde. Por el alma de D.ª Magdalena Victory Tutzó, que (e. p. d.)

Gota de Leche de Menorca

Debiendo reunirse la Asamblea de protectores de esta Institución en sesión ordinaria durante la primera semana de diciembre al objeto de rendir cuentas y elegir la Junta Delegada según el art. 18 del Reglamento aprobado por la Autoridad gubernativa de la isla, y en cumplimiento del art. 17 del mismo que manda hacerlo por medio de los periódicos locales, se convoca por la presente dicha Asamblea, de la que formarán parte cuantas personas contribuyen al sostenimiento de la «Gota de Leche», que se celebrará el viernes 7 de los corrientes á las nueve de la noche en el local del Ateneo Científico y Literario.

Mahón 1.º de Diciembre de 1906.—El Presidente, Juan Victory

Junta organizadora de Precesiones

Procesión General de la Imaculada Concepción

Los niños que deseen concurrir á dicha procesión individual ó colectivamente se servirán presentarse a las once de la mañana del próximo sábado 8 del actual en el Claustro de la Casa de Misericordia donde se organizará el primer trozo de la Procesión, debiendo llevar pendones ó ramos de flores.

Las personas pertenecientes á las Asociaciones religiosas, lo mismo que los particulares se reunirán en la Sacristía de la parroquia de San Francisco de Asis á las once y cuarto de la mañana, donde hallarán cirios á su disposición.

A las once y media será la procesión que seguirá este curso: Plaza de San Francisco, Frailes, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila, Hanover, Plaza Constitución, Isabel 2.ª y Plaza de San Francisco.

Mahón 1.º Diciembre 1906.—El Cura Económico, Matias Nuza, Pbro.

Anuncios

OBRAS

DE

D. Angel Ruiz Pablo

EPISODIOS RIBEREÑOS, *novelitas y narraciones.*

Un tomo de 250 páginas en papel satinado. En rústica 2'50 pesetas.

ORO Y ESCORIAS, *novela*, á 2 ptas. en rústica.

IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA, á una peseta en rústica.

Se hallan en venta: En MAHÓN en la Imprenta de «El Bien Público» en la Imprenta y librería de don Bernardo Fábregues, Nueva 25; en la Librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 16; y en casa de don Antonio Tutzó.

En CIUDADELA, en la Imprenta Católica, y en la Tipografía de D. Antonio Moll Camps y en la de D. Salvador Fábregues.

En ALAYOR, están encargados de la venta don Pedro Camps, cartero, y D. Rafael Timoner estanco.

En VILLACARLOS, D. Bartolomé Galiana.

En MERCADAL, D. Miguel Pons Fanals.

En FERRERÍAS, D. José Cardona Fullana.

En SAN CRISTOBAL, D. Miguel Carretero del comercio.

En SAN LUIS, D. Francisco Benvingut.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

VOCABULARIO

TRILINGÜE

CASTELLANO-MENORQUÍN-FRANCÉS

Arreglado por S. F. S.

Un tomo en 8.º mayor, de 240 páginas, encuadernado en cartón y con lomo de percalina.

Precio: 1'50 pesetas ejemplar.

Véndese en Ciudadela en la imprenta de S. Fábregues, en Mahón la de D. Bernardo Fábregues demás puntos de suscripción.

Almanaques Americanos

y Agendas de Bufete

para 1907

Véndense en Mahón, imprenta de Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Fes de vida

Listas de embarque (terrestres y marítimas)

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.